
ATA DA 2° REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM CEARENSE DE MUDANÇAS 
CLIMÁTICAS DE BIODIVERSIDADE E COMBATE A DESERTIFICAÇÃO

Data: 15 de abril de 2016
Local: Auditório da Secretaria do Meio Ambiente - SEMA
Horário: 14:00h

O Presidente  do  Fórum,  Secretário  do  Meio  Ambiente  -  Artur  Bruno,  iniciou  a 

segunda  reunião  ordinária  do  ano  de  2016,  informando  que  no  dia  14  de  abril  foi 

apresentado para o Fórum Permanente pela Implantação do Parque Ecológico do Cocó 

(Fórum Cocó) a proposta do Governo do Estado do Ceará que cria o Parque Estadual do 

Cocó, com área total de 1.050 hectares na área da união. E para as dunas fixas da Praia  

do Futuro a criação de três áreas. A prefeitura irá mudar o plano diretor para que a área 

de zona de Interesse Ambiental passe para zona de Proteção Ambiental. O Governador 

Camilo Santana pretende assinar o Decreto regulamentando o Parque do Cocó em 05 de 

Junho, no dia Mundial do Meio Ambiente. O Governo ainda prevê a formação do mosaico 

de  8  Unidades  de  Conservação  (UC),  onde  já  possui  4  unidades  municipais  da 

conservação da área, seja de uso sustentável  e uso de proteção integral,  protegendo 

2.900 hectares. Outra proposta seria o Pacto pelo Cocó, onde o Governo do Estado, as 5 

Prefeituras que abrangem a Bacia do rio Cocó, as universidades, ONGS, ambientalistas, 

secretarias municipais do meio ambiente, possam trabalhar juntos para a preservação do 

Cocó, desde sua nascente até a foz. Informou ainda que a Lei da Politica Estadual de 

Mudanças Climáticas se encontra na PGE. O Secretário propôs a exclusão do inciso II do 

Artigo 6º da Politica Estadual  sobre Mudanças Climáticas, que cria o  Fundo Estadual 

sobre Mudanças Climáticas, pois existe o interesse da Secretaria e do Estado em criar o 

Fundo Estadual  de  Meio  Ambiente  para  os  projetos,  um fundo que seja  amplo,  para 

receber recursos nacionais e até se possível internacionais. 

Em seguida, Professor Wilson – URCA mostrou a preocupação com os recursos no 

âmbito do Fórum, que colocar várias fontes em apenas um fundo, dificultaria a captação 

desses recursos pelo Fórum.  Em seguida, houve votação da proposta  de alteração da 

Política Estadual sobre Mudanças Climáticas, que foi aprovada por todos os 18 membros 
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presentes.

Logo após, Magda Marinho – Gestora Ambiental SEMA, apresentou o documento 

do Plano Estadual de Mudanças Climáticas, mostrando que esse Plano foi elaborado pelo  

Grupo  de  Trabalho  –  GT do  Fórum  sendo  dividido  em 4  subgrupos  com os  temas: 

Mudanças  no  uso  da  terra,  Agropecuária,  Resíduos  sólidos,  Energia  e  Transporte,  

gerando um documento que foi apresentado, mas não está finalizado. A proposta é que o 

GT se reúna para concluir o Plano e que ele seja apresentado para todos os integrantes 

do  Fórum  na  Próxima  Reunião  Ordinária  em  Junho.  Os  representantes  da  SEDUC, 

SEPLAG, EMBRAPA, SDA, DNOCS, SRH E SESA, demonstraram interesse em compor 

do Grupo de Trabalho – GT para a elaboração do Plano.

O Secretário do Meio Ambiente - Artur Bruno, informou que brevemente irá lançar o 

Projeto Escola Sustentável, para trabalhar juntos a escola e o meio ambiente, e adquirir 

práticas mais sustentáveis. 

Em seguida  iniciou-se  a  pauta  a  respeito  da  Resolução  sobre  as  Políticas  de 

Energia do Governo do Ceará e as Termelétricas. O secretário falou sobre o Debate das 

Políticas  de  Energia  do  Governo  do  Ceará  e  as  Termelétricas  realizado  no  Parque 

Estadual do Cocó e da Audiência Pública sobre a Redução do Cálculo dos ICMS para gás 

natural destinado a Usinas Termoelétricas, realizada na Assembleia Legislativa. Lembrou 

que  o  Governador  se  comprometeu  de  receber  o  Fórum  Cearense  de  Mudanças 

Climáticas, e que esse encontro está sendo articulado. 

O  Fórum  Cearense  de  Mudanças  Climáticas,  Biodiversidade  e  Combate  a 

Desertificação  elaborou  uma  proposta  de  Recomendação  do  Fórum  a  respeito  da 

proposta em discussão sobre a Politica Energética do Estado do Ceará. Após a leitura da 

recomendação foi votada e aprovada, com 12 (doze) votos a favor, 4 (quatro) contra e 2 

(dois)  abstenções  conforme relação  abaixo.  Estiveram aptos  a  votar  18  membros  do 

Fórum. Concluída a votação o Secretário afirmou que o documento a será enviado para o 

Governador do Estado do Ceará – Camilo Santana. 

Encaminhamentos da reunião

• Reunião  do  Grupo  de  Trabalho  –  GT do  Fórum no  dia  26  de  Maio  de  2016, 

conforme confirmação da Sema.

• Encaminhamento  da  Recomendação  do  Fórum  a  respeito  da  proposta  em 

discussão sobre a Politica Energética do Estado do Ceará para o Governador.
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VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA PROPOSTA EM DISCUSSÃO SOBRE A 
POLÍTICA ENERGÉTICA DO ESTADO DO CEARÁ

PARTICIPANTES VOTAÇÃO
SIM/NÃO/ABSTENÇÃO

1 APRECE – IRIS LIMA SIM

2 COELCE – SÉRGIO ARAUJO NÃO

3 DNOCS – PEDRO EYMARD SIM

4 EMBRAPA – RUBENS SONSOL SIM

5 FIEC – ELAINE CRISTINA NÃO

Declaração do voto: A Federação das Industrias embora a favor de incentivos 
fiscais a energia elétrica gerada a partir de fontes renováveis, não se manifesta 
contra o incentivo proposto pelo Governo do Estado, uma vez que isso implica 
diretamente na capacidade do desenvolvimento econômico do Estado do Ceará. 

6 FUNCAP – RAIMUNDO NONATO SIM

7 FUNCEME – MARGARETH SILVIA NÃO

8 IBAMA – AILTON TELES SIM

9 IFCE – ROSSANA BARROS ABSTENÇÃO 

10 PETROBRAS – EUGÊNIO CUNHA ABSTENÇÃO

11 SDA – JOSÉ MARIA SIM

12 SEDUC – MILENE ANTUNES SIM

13 SEMA – ARTUR BRUNO NÃO

14 SEPLAG – LUIZ CARLOS SIM

15 SESA – GLAUCIA NORÕES SIM

16 SRH – SOCORRO LIDUÍNA SIM

17 UECE – ALEXANDRE ARAÚJO SIM

18 URCA – JOSÉ WILSON SIM

RESULTADOS:

SIM 12

NÃO 04

ABSTENÇÃO 02
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	Horário: 14:00h

